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ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Навчальна дисципліна «Технологія розробки інформаційних 

управляючих систем» є вибірковою компонентою ОПП. 

Загальний обсяг дисципліни 150 год.: лекції - 26 год.; практичні заняття 

- 24 год., самостійна робота - 100 год. 

Формат проведення: лекції, практичні заняття, консультації. 

Підсумковий контроль – залік. 

 

При вивченні даної дисципліни використовуються знання, отримані з 

таких дисциплін: «Інформаційні технології», «Моделювання систем», 

«Технології захисту інформації», «Дискретна математика», «Проєктування 

інформаційних систем». 

Основні положення навчальної дисципліни можуть застосовуватися 

при вивченні таких дисциплін: «Методи і системи штучного інтелекту», 

«Інтелектуальний аналіз даних». 

 

Призначення навчальної дисципліни 

Освітня компонента «Технологія розробки інформаційних 

управляючих систем» спрямована на отримання здобувачами однієї з 

важливих і універсальних компетентностей - здатність розв’язувати складні 

спеціалізовані задачі та практичні проблеми у галузі комп’ютерних наук або 

у процесі навчання, що передбачає застосування теорій та методів 

комп’ютерних наук, інформаційних технологій. Набуття базових 

компетентностей з розробки та впровадження інформаційних технологій та 
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інформаційних систем, вмінь проектувати підсистеми і комплекси 

інформаційних систем для АПК. 

 

Мета вивчення навчальної дисципліни 

Основною метою вивчення навчальної дисципліни є дати студентам 

основні теоретичні положення створення економічних інформаційних 

управлінських систем (далі (ІУС)), ознайомити із сучасними підходами до 

даної проблеми, зі складом і змістом технологічних операцій створення ІУС 

на різних рівнях ієрархії, із засобами автоматизації проектних робіт, 

формалізації процесу проектування та методами управління проектуванням 

ІУС. 

 

Завдання вивчення дисципліни 

Основними завданнями дисципліни є вивчення та поглиблення 

теоретичних знань та практичних навиків для розробки та проектування ІУС, 

для обґрунтування та вибору засобів та технічного забезпечення цих процесів 

та їх автоматизації, технологій та програмних продуктів для обробки 

інформації, алгоритмів та мов програмування, прикладного програмного 

забезпечення, технологічних та проблемно-орієнтованих платформ. 

Отримання навичок самостійно розробляти моделі та структуру ІУС, ТЗ на їх 

розробку, план виконання робіт при створенні ІУС для АПК. 

 

ПЕРЕЛІК КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ, ЯКИХ НАБУВАЄ ЗДОБУВАЧ 

ПРИ ВИВЧЕННІ ДИСЦИПЛІНИ ВІДПОВІДНО ДО ОСВІТНЬОЇ 

ПРОГРАМИ 

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач повинен 

оволодіти та мати такі програмні компетентності: 

інтегральну компетентність (ІК): 

Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні 

проблеми у галузі комп’ютерних наук або у процесі навчання, що передбачає 

застосування теорій та методів інформаційних технологій і характеризується 

комплексністю та невизначеністю умов. 

загальні компетентності (ЗК): 

ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК3. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної 

діяльності. 

ЗК11. Здатність приймати обґрунтовані рішення. 

ЗК12. Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт. 

спеціальні (фахові) компетентності (СК): 

СК7. Здатність застосовувати теоретичні та практичні основи 

методології та технології моделювання для дослідження характеристик і 



поведінки складних об'єктів і систем, проводити обчислювальні 

експерименти з обробкою й аналізом результатів. 

СК12. Здатність забезпечити організацію обчислювальних процесів в 

інформаційних системах різного призначення з урахуванням архітектури, 

конфігурування, показників результативності функціонування операційних 

систем і системного програмного забезпечення. 

 

ПРОГРАМНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ ВІДПОВІДНО ДО 

ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ 

РН1. Застосовувати знання основних форм і законів абстрактно- 

логічного мислення, основ методології наукового пізнання, форм і методів 

вилучення, аналізу, обробки та синтезу інформації в предметній області 

комп’ютерних наук. 

РН2. Використовувати сучасний математичний апарат неперервного та 

дискретного аналізу, лінійної алгебри, аналітичної геометрії, в професійній 

діяльності для розв’язання задач теоретичного та прикладного характеру в 

процесі проектування та реалізації об’єктів інформатизації. 

РН4. Використовувати методи обчислювального інтелекту, машинного 

навчання, нейромережевої та нечіткої обробки даних, генетичного та 

еволюційного програмування для розв’язання задач розпізнавання, 

прогнозування, класифікації, ідентифікації об’єктів керування тощо. 

РН8. Використовувати методологію системного аналізу об’єктів, 

процесів і систем для задач аналізу, прогнозування, управління та 

проектування динамічних процесів в макроекономічних, технічних, 

технологічних і фінансових об’єктах. 

РН12. Застосовувати методи та алгоритми обчислювального інтелекту 

та інтелектуального аналізу даних в задачах класифікації, прогнозування, 

кластерного аналізу, пошуку асоціативних правил з використанням 

програмних інструментів підтримки багатовимірного аналізу даних на основі 

технологій DataMining, TextMining, WebMining. 

РН15. Застосовувати знання методології та CASE-засобів проектування 

складних ІУС, об'єктно-орієнтованої методології проектування при розробці і 

дослідженні функціональних моделей організаційно-економічних і 

виробничо-технічних систем. 

 

Вивчення даної дисципліни формує у здобувачів освіти соціальні 

навички  (softskills):  комунікативність  (реалізується  через:  метод 



колективного планування, узгодження та виконання технологічних етапів 

розробки компонент ІУС, метод самопрезентації), лідерські навички 

(реалізується через: керування роботою в групах, оцінювання проміжних 

результатів та взаємодій ). 

 

ПЛАН ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

№ 
з/п 

 

Назви теми 

Форми організації 
навчання та 

кількість годин 

Самостійна 

робота, 

кількість 

годин 
лекційні 
заняття 

практичні 
заняття 

1 Тема 1. Призначення, завдання, функції, 
класифікація ІУС для АПК. 

4 4 8 

2 Тема 2. Функції та вимоги до ІУС. Управління 
вимогами до ІУС. 

2 2 8 

3 Тема 3. Стандарти проектування ІС. Поняття 

стандартизації, сертифікації. Види стандартів. 

Стандарти ISO. 

4 4 8 

4 Тема 4. Поняття про підходи та методи і 
технології проектування. 

2 2 20 

5 Тема 5. Системний та структурний підходи до 
проектування ІУС 

4 4 8 

6 Тема 6. Особливості системного і 
індуктивного підходів до проектування ІУС. 

2 2 20 

7 Тема 7. Поняття типового проектного рішення 
(ТПР). 

4 4 8 

8 Тема 8. Інструментальні засоби проектування 

ІУС. CASE – технології, CAD – та CALS – 

технології. 

4 2 20 

Разом 26 24 100 

 

Самостійна робота здобувача вищої освіти 

Самостійна робота здобувача організовується шляхом видачі 

індивідуального переліку питань і практичних завдань з кожної теми, які не 

виносяться на аудиторне опрацювання та виконання індивідуального 

творчого завдання. 

Самостійна робота здобувача є одним із способів активного, 

цілеспрямованого набуття нових для нього знань та умінь. Вона є основою 

його підготовки як фахівця, забезпечує набуття ним прийомів пізнавальної 

діяльності, інтерес до творчої роботи, здатність вирішувати наукові та 

практичні завдання. 

Виконання здобувачем самостійної роботи передбачає, за необхідності, 

отримання консультацій або допомоги відповідного фахівця. Навчальний 

матеріал навчальної дисципліни, передбачений робочою програмою для 

засвоєння здобувачем у процесі самостійної роботи, виноситься на поточний 

і підсумковий контроль поряд з навчальним матеріалом, який опрацьовувався 



під час аудиторних занять. Організація самостійної роботи здобувачів 

передбачає: планування обсягу, змісту, завдань, форм і методів контролю 

самостійної роботи, розробку навчально-методичного забезпечення; 

виконання здобувачем запланованої самостійної роботи; контроль та 

оцінювання результатів, їх систематизацію, оцінювання ефективності 

виконання здобувачем самостійної роботи. 

Індивідуальні завдання здобувач виконує самостійно під керівництвом 

викладача згідно з індивідуальним навчальним планом. 

У випадку реалізації індивідуальної освітньої траєкторії здобувача 

заняття можуть проводитись за індивідуальним графіком. 

 

Види самостійної роботи 

№ 
п/п 

Вид самостійної роботи Години Термін 
виконання 

Форма та метод 
контролю 

1 Підготовка до лекційних та 

практичних занять 

20 щотижнево Усне та 

письмове 

опитування 

2 Підготовка самостійних питань з 

тематики дисципліни 

40 щотижнево Усне та 

письмове 
опитування 

3 Індивідуальні творчі завдання 

(виконання презентації, презентації за 

заданою проблемною тематикою, 

дослідницькі проєкти) 

20 4 рази на 

семестр 

Спостереження 

за виконанням, 

обговорення, 

виступ з 

презентацією, 

презентація 

проєкту, усний 
захист 

4 Підготовка до контрольних робіт та 
тестування 

20 2 рази на 
семестр 

Тестування у 
системі Сократ 

Разом 100   



РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ 

 

Основна література 

1. Андрієнко В.М., Кирилишен Я.В. Основи проектування 

інформаційних документальних систем: навч. посіб Донецьк: Юго-Восток, 

2018. 149 с. 

2. Постіл С.Д. UML. Уніфікована мова моделювання інформаційних 

систем: навч. посіб. Ірпінь: Ун-т держ. фіск. служби України, 2019. 321 с. 

3. Табунщик Г.В., Каплієнко Т.І., Петрова О.А. Проектування та 

моделювання програмного забезпечення сучасних інформаційних систем: 

навч. посіб. Запоріжжя: Дике Поле, 2016. 247 с. 

4. Ушакова І.О. Проектування інформаційних систем: практикум 

Харків: ХНЕУ ім. С. Кузнеця, 2015. 234 с. 

5. Авраменко В.С., Авраменко А.С. Проектування інформаційних 

систем: навчальний посібник. Черкаси: Черкаський національний університет 

ім. Б. Хмельницького, 2017. 434 с. 

6. Проектування інформаційних систем: Загальні питання теорії 

проектування ІС (конспект лекцій). [Електронний ресурс]: навч. посіб. Для 

студ. спеціальності 122 «Комп’ютерні науки», КПІ ім. Ігоря Сікорського; 

уклад.: О. C. Коваленко, Л. М. Добровська. Електронні текстові дані (1файл: 

2,02 Мбайт). Київ: КПІ ім. Ігоря Сікорського, 2020. 192 с. 

 

Додаткова література 

1. Одинець В.А., Свириденко В.Ю. Інформаційні системи і технології 

в податковій справі: навч. посіб.; Держ. фіск. служба України, Ун-т держ. 

фіск. служби України. Ірпінь: Ун-т ДФС України, 2017. 265 с. 

2. Киш Л.М.,Клочко О.В., Потапова Н.А. Інформаційні системи і 

технології управління організацією: навч. посіб. Вінниц. нац. аграр. ун-т. 

Вінниця: Вінницька газета, 2015. 317 с. 

3. Чумаков А.Г. Інформаційні системи і технології у фінансах: навч. 

посіб. для студентів ВНЗ. Дніпро: Дробязко С.І., 2018. 174 с. 

4. Інформаційні системи та технології: монографія [Н. О. Бринза та 

ін.]; під ред. д-ра екон. наук, проф. Пономаренка В. С. Харків: Бровін О.В., 

2019. 210 с. 

5. Симбірська Л.М., Симбірський Г.Д., Левтеров А.І. Інформаційні 

системи й технології: навч. посіб. (лаб. практикум); Харків. нац. автомоб.- 

дорож. ун-т. Харків : ХНАДУ, 2016. 103 с. 

6. Красиленко В.Г. Проектування інформаційних систем. Програма 

навчальної дисципліни для здобувачів вищої освіти першого 

(бакалаврського) освітнього рівня галузі знань 12 «Інформаційні технології» 

спеціальності 122 «Комп’ютерні науки» денної та заочної форм навчання. 

Вінниця: ВНАУ, 2020. 23 с. 



7. Красиленко В.Г. Теорія прийняття рішень. Програма навчальної 

дисципліни для здобувачів вищої освіти першого (бакалаврського) 

освітнього рівня галузі знань 12 «Інформаційні технології» спеціальності 122 

«Комп’ютерні науки» денної та заочної форм навчання. Вінниця: ВНАУ, 

2020. 20 с. 

8. Комплекс навчально-методичного забезпечення навчальної 

дисципліни «Сучасні інформаційні технології» для здобувачів третього 

освiтньо-наукового рівня вищої освіти [Електронний документ] / Упоряд: 

С.Ф. Чалий. Харків: ХНУРЕ, 2021. 136 с. 

9. Нестеренко О.В., Савенков О.І., Фаловський О.О. Інтелектуальні 

системи підтримки прийняття рішень: навч. посіб. ; Нац. акад. упр. Київ : 

НАУ, 2016. 186 с. 

10. Прийняття управлінських рішень : навч. посіб. / Ю. Є. Петруня та 

ін. ; за ред. Юрія Євгеновича Петруні, д-ра екон. наук, проф. заслуж. діяча 
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СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ ТА ВИМОГИ ДО КОНТРОЛЮ 

ЗНАНЬ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

У кінці семестру, здобувач вищої освіти може набрати до 60% 

підсумкової оцінки за виконання всіх видів робіт, що виконуються протягом 

семестру, до 10% за показники наукової, інноваційної, навчальної, виховної 

роботи та студентської активності і до 30% підсумкової оцінки – за 

результатами підсумкового контролю. 
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Розподіл балів за видами навчальної діяльності 
 Вид навчальної діяльності Бали 

Атестація 1 

1 Участь у дискусіях на лекційних заняттях 3 

2 Участь у роботі на практичних заняттях 6 

3 Виконання домашніх завдань 5 

4 Виконання контрольних робіт, тестування 10 

5 Індивідуальні та групові творчі завдання (вирішення і 

письмове оформлення завдань, схем, діаграм, інших робіт 

графічного характеру; презентації за заданою проблемною 

тематикою, дослідницькі проєкти) 

6 

 Всього за атестацію 1 30 

 Атестація 2  

6 Участь у дискусіях на лекційних заняттях 3 

7 Участь у роботі на практичних заняттях 6 

8 Виконання домашніх завдань 5 

9 Виконання контрольних робіт, тестування 10 

10 Індивідуальні та групові творчі завдання (виконання гугл- 

презентації, презентації за заданою проблемною тематикою, 

дослідницькі проєкти) 

6 

 Всього за атестацію 2 30 

11 Показники наукової, інноваційної, навчальної, виховної 

роботи та студентської активності 

10 

 Підсумкове тестування 30 

 Разом 100 

Якщо здобувач упродовж семестру за підсумками контрольних заходів 

набрав менше 35 балів, то він не допускається до заліку. Крім того, 

обов’язковим при мінімальній кількості балів за підсумками контрольних 

заходів є виконання індивідуальної творчої роботи (презентації). 

Програма навчальної дисципліни передбачає врахування результатів 

неформальної та інформальної освіти при наявності підтверджуючих 

документів як окремі кредити вивчення навчальних дисциплін. 

Відповідність шкал оцінок якості засвоєння навчального матеріалу 
Сума балів за всі види 

навчальної діяльності 

Оцінка 

ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

для заліку 

90 – 100 А зараховано 

82-89 В 
зараховано 

75-81 С 

66-74 D 
зараховано 

60-65 Е 

35-59 FX 
незадовільно з можливістю 

повторного складання 

0-34 F 
незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням дисципліни 
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